



Motion till föreningsstämman
angående installation av laddplatser



Jag, [Ditt Namn], medlem i [Din Bostadsrättsförening], lämnar härmed följande motion angående installation av laddplatser för elbilar i vår förening.


Motivering
Elbilar har blivit alltmer populära och utgör ett miljövänligare alternativ till konventionella bensin- och dieselbilar. Elbilsmarknaden växer stadigt och många av våra medlemmar har redan övergått till elbilar, eller planerar att göra det i framtiden. För att uppmuntra och stödja denna övergång föreslår jag att vi installerar laddplatser på vårt område.
Fördelar med laddinfrastruktur för en bostadsrättsförening:
· Fastigheter med laddinfrastruktur har visat sig vara mer attraktiva på bostadsmarknaden och kan leda till högre försäljningspris.

· Laddstolpar är säkrare än vanliga uttag och varje laddare har en egen jordfelsbrytare som skyddar mot jordfel. Skulle det uppstå något fel kommer laddningen automatiskt slås av.

· Installation av laddplatser är ett steg i att vara en modern och framtidssäker förening. Det bidrar till elektrifieringen och i förlängningen energiomställningen.

· Boende med elbil undkommer externa laddningskostnader och sparar därmed pengar genom att använda föreningens laddplatser.

Förslag på genomförande
Styrelsen bör undersöka möjligheterna att installera laddplatser på föreningens område, inklusive kostnader, bidrag och tekniska aspekter. Jag föreslår att vi kontaktar Ellevio för att få professionell rådgivning och offertförslag. De erbjuder helhetslösningar inom laddlösningar för bostadsrättsföreningar. Här finns mer information och guide: https://www.ellevio.se/foretag/elektrifiering/elbilsladdning/laddlosning/. 


Med vänliga hälsningar,
[Namn]
[Telefonnummer]
[E-postadress]
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